

LAMU møde torsdag den 28. november 2024 kl. 13:00 - 15:00

Lokale: Lufthullet A2.24

Referat

Deltagere: Martin, Bjarne, Stephan, Carsten, Patrik, Anders, Tina, Susanne, Birgit, Mette

Referent: Stephan

Ordstyrer: Anders

Ordstyreliste: (rød: har været ordstyrer)

Mette, Tina, Patrik, Birgit, Bjarne, Anders, Susanne, Carsten, Martin ATMI, **Stephan, Pia**

Dagsordenspunkter

1. Godkendelse af dagsorden

2. Godkendelse af referat

3. Stress politik (Anders/Stephan/Mette)

Mette fremviser den danske version af stresspolitikken på hjemmesiden og den's interaktive del. Når den endelige version er færdiggjort på både dansk og engelsk, vil der sendes en mail til medarbejderne. Vi forslår at stress-politikken introduceres på sektionsmøderne. APV handleplansudvalget er i proces med at udarbejde dialogkort om situationer med oplevelse af stress, for dermed at støtte op om stresspolitikken og gøre dialogen mere aktuell for alle medarbejdere.

4. Sygefravær - Majken/Charlotte/Majbritt kommer kl. 13:15

- Retningslinjer for registrering af sygefravær
- Erfaringer, er der behov for yderligere information/tiltag

Majken, Charlotte og Majbritt deltager i mødet og svarer på spørgsmål om sygestatistikken.

Registrering af sygefravær er vigtig fordi:

- LSU, LAMU og ledelsen anvender udvikling fra sygestatistikken som indikator for trivsel
- Forud for langtidssygemelding ses ofte øget sygefravær. Giver mulighed for at gribe ind og hjælpe, så langtidssygemelding måske undgås
- Ved langtidssygemelding sker der en lønkompensering, men det kræver dokumenteret sygeregistrering.

Retningslinjen er, at medarbejderen sender besked om sygdom på mailen "envs.illness@envs.au.dk og selv registrere sygedage i MitHR. Sekretariatet sikrer at sygefravær i Illnes-mail stemmer overens med MitHR, og gør medarbejderne opmærksomme, hvis der er uoverensstemmelse i registreringen.

Sekretariatet vil arbejde for en øget synlighed af retningslinjerne for registrering af sygefravær på fx intra, fællesmorgenmad, sektionsmøder

5. Arbejdsmiljødrøftelse 2024/2025 (Stephan/Mette)

- Er rundsendt forslag til næste års Arbejdsmiljødrøftelse

Udkast til årets Arbejdsmiljødrøftelse gennemgås og ændringer/forslag diskuteres. Derudover godkendes forslag til årsplan for hvornår punkterne tages op og hvem som er tovholdere på punkterne.

Der blev tilføjet et ekstra punkt på listen vedr. forbedring af forholdene i swing space-lab, hvor der er problemer med mus, støv og lave temperaturer. Der er behov for at få identificeret muligheder for forbedring af forholdene straks. Stephan og Susanne er sat på som tovholdere.

Mette fremsender den endelig arbejdsmiljødrøftelse til Karin – AU HR.

Vi diskuterede muligheden for et fælles kompetence-løft i LAMU, og evt. sammen med ECOS-LAMU. Arbejdsmiljøloven har udvidet begrebet fra sikkerhedsrepræsentant til arbejdsmiljørepræsentant, hvilket betyder at vi også skal kunne omfavne det psykiske arbejdsmiljø. Hvordan forstår vi selv vores ansvar og er vi i LAMU klædt godt nok på til den opgave, har vi samlet set i LAMU de ressourcer der skal til for at håndtere opgaven. Mette undersøger forslag, som diskuteres i LAMU 2025.

6. APV 2025 (Mette)

Spørgerammen for APV2025 er fastlagt

Mette gennemgår ændringerne i spørgsmålene og nye tilføjede spørgsmål til apv 2025

Der er tilføjet tre yderligere spørgsmål som alle omhandler diversitet og psykologisk tryghed. Derudover er der tilføjet yderligere to spørgsmål til oplevelse af krænkende handlinger (sexisme og andenhåndsoplevelse af krænkende handlinger).

I relation til fakultetsspecifikke spørgsmål er det besluttet (vist nok af AU APV følgegruppe og Rambøll), at der max må være 5 spørgsmål og ingen underspørgsmål. Det har betydet en ændring i TECH spørgsmål, som nu er reduceret til 4 spørgsmål.

I den kommende evaluering af APV processen, er der behov for en øget tydelighed af hvem der har indflydelse på AUs spørgeramme, og ikke mindst hvem der ikke har, og hvornår i processen.

7. To do liste

8. Evt.

To do liste 2024:

Nr.	Opgave	Ansvarlig	Hvornår	Status
1	Supplerende APV vedr. Covid19 hjemmearb. (Status og køreplan): Samlet skriv er færdigt og lagt i O:\Tech_ENVS-Udvalg\LAMU\APV supll COVID19	Mette	2024	Afsluttet
2	Stander til opladning af private elbiler - status?	Birgit	2024	I proces
5	Retningslinjer for håndtering af resultatet af den fysisk APV	Mette, Tina, Pia i samarbejde Uffe	September 2024	Møde indkaldt i januar 2025
6	ICPMS -forbedring af forholdene	Stephan, Susanne	2024	Undersøge muligheder for forbedring
7	Renoveringsudvalg	Carsten/Birgit I tæt sparring med Pia og Tina	2024	